PROTOKÓŁ 

Z IX SESJI RADY MIEJSKIEJ W NOWYM DWORZE GDAŃSKIM 
W DNIU 30 SIERPNIA 2007 ROKU

Obrady rozpoczęły się o godzinie 1000 i odbywały się w sali konferencyjnej Urzędu Miasta i Gminy w Nowym Dworze Gdańskim.

Przewodniczący Rady Miejskiej powitał obecnych na sesji i stwierdził na podstawie listy obecności prawomocność tych obrad – obecnych było 15 radnych .

Sekretarzem obrad został przy 1 głosie ‘wstrzymującym” Radny Jacek Michalski.

Przewodniczący Rady poinformował, że obsługę prawną sesji prowadzić będzie radca prawny Adam Bąk.

Protokół z poprzedniej sesji przyjęty został jednogłośnie – 15 głosów ‘za’.
Do przedstawionego porządku obrad uwag nie wniesiono:

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wybór Sekretarz Obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

5.Projekt uchwały w sprawie współdziałania z Gminą Stegna, Gminą Sztutowo oraz  Gminą Miasta Krynica Morska.

6. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta i gminy na 2007 rok.                                                                                                           

7. Projekt uchwały w sprawie procedury uchwalania uchwały budżetowej oraz rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących uchwale budżetowej.

8. Projekt uchwały w sprawie woli przystąpienia do Lokalnej Grupy Działania obejmującej obszar Powiatu Nowodworskiego.

9.  Projekt uchwały w sprawie utworzenia nowego sołectwa Gozdawa Osada.

10. Projekt uchwały w sprawie utworzenia nowego sołectwa Wężowiec.

11.Projekt uchwały w sprawie powołania zespołu opiniującego kandydatów na ławników.

12.Projekt uchwały zmieniającej w sprawie określenia zasad przyznawania 
i odpłatności za usługi opiekuńcze oraz częściowego lub całkowitego zwolnienia z opłat, jak również trybu ich pobierania.

13. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki 
i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Preliminarza Wydatków 
w Nowym Dworze Gdańskim na 2007 rok.

14. Projekt uchwały w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii wraz z Preliminarzem wydatków dla Miasta i Gminy Nowy Dwór Gdański.

15.Informacja z działalności Burmistrza.
16.Sprawy różne.


4. Interpelacje i zapytania radnych.

Radny L.Głowacki- chodzi mi o odpowiedź na pytania z posiedzenia Komisji Oświaty i Spraw Obywatelskich: oświetlenie, kosze na śmieci – nie są uzupełnione; kanalizacja – chodzi o nieprawidłowe przyłącza i naprawienie tego w określonym terminie; czystość i porządek w mieście – miała być opracowana informacja, kto za co jest odpowiedzialny- a my jeszcze nie mamy takiej informacji; składowanie w ZGK śmieci, zanieczyszczeń i szkodliwych odpadów. Mam też pytanie do pana Juszczyka i Policji – chodzi o rozpoczęcie prac mających na celu –zwiększenie bezpieczeństwa zwłaszcza małoletnich. Chodzi o stworzenie pewnego programu. Czy jest możliwa realizacja?
Burmistrz na część pytań odpowiem ja, na pozostałe Pan Juszczyk.

Kosze są uzupełniane, ale jednocześnie wyrywane, np. na bulwarze, przy pomniku. Firma sprzątająca remontuje kosze i będzie je na bieżąco uzupełniać;

-mapki – w 60%  jest to zrobione, chcemy to zrobić w formie także elektronicznej, więc trochę to potrwa. Pracownik, który się tym zajmował przeszedł na emeryturę i robi to nowy pracownik. Oświetlenie 
i bezpieczeństwo – odpowie S.Juszczyk.

S.Juszczyk Zastępca Burmistrza: w przypadku oświetlenia chodzi o dodatkowe punkty na ulicy Podmiejskiej, w Marzęcinie i Nowinkach. Po ostatniej rozmowie z kierownikiem Zakładu Energetycznego w tym tygodniu miało to być zakończone. Jeżeli lampy nie wiszą jeszcze, napewno będą w najbliższym czasie;

-problem zachowań dzieci i młodzieży – wszyscy to widzą, ale nie znajdujemy złotego środka. Myślę, że powinniśmy odbyć dyskusję z Państwem Radnymi. 
Są regulaminy w szkołach, ale życie jest życiem. Można uregulować to uchwała, ale jak pokazują przykłady innych gmin- nie jest to wskazane, bo po jakimś czasie i te gminy zrezygnowały z takiego rozwiązania.
Pewne zachowania kreujemy sami pozwalając na pewne rzeczy, np. zabawy letnie przed ŻOK  i efekty po tych zabawach. Należy zastanowić się nad wydawaniem zezwoleń na alkohol, bo po takiej imprezie nasilają się właśnie takie zachowania. Przykład stosowany w mieście partnerskim- zabawy takie na świeżym powietrzu trwają do godziny 22oo, potem przenoszą się do lokali. Ale brak jest ingerencji służb porządkowych i Policji- widzi się nawet, że oni tego unikają.
Burmistrz – debata nad tym jest jak najbardziej słuszna. Z Przewodniczącym Komisji Oświaty i Spraw Obywatelskich ustalimy termin debaty - Radni, dyrektorzy szkół, pedagodzy szkolni. W sprawie kanalizacji odpowiedzi udzieli Prezes „Szop”. Powiem tylko, że od zainteresowanych osób wpłynęły pisma 
o przedłużenie terminu na podłączenie.
M.Rzeczycki Prezes „Szop”-potwierdzam, że wpłynęły pisma o przedłużenie terminu do 30 września. Zarząd Dróg wymaga pewnych dokumentów, ale termin ten powinien być dotrzymany. Spółka jeden raz w tygodniu oczyszcza ten kolektor;

Jeżeli chodzi o Orłowo – wczoraj puszczone zostały ścieki, aby to zakończyć 
w całości – potrzebujemy na to 2 dni. Zrobiliśmy to, ale Spółka nie dostała za to pieniędzy. 1 września pójdzie inkasent w teren i zaczną się problemy 
z podpisywaniem umów, bo nie będą chcieli za to płacić. A ja chciałbym odzyskać cześć środków, które w to włożyłem.
M.Mackiewicz kierownik Referatu GMKRiOś – skład odpadów na terenie bazy ZGK – przeprowadzonych zostało kilka kontroli i tłumaczenie było takie, że zepsuł im się samochód. Jeżeli chodzi o sprawę azbestu, to mają zgodę na to, ale są przepisy, które mówią o sposobie zabezpieczenia tego. Kontrola Straży Miejskiej była także – obiecali, że przez 2-3 dni uregulują wszystkie nieprawidłowości.

Radny R.Kozłowski – chce nawiązać do wypowiedzi Radnego Głowackiego dotyczącej czystości. 5 lat czekamy, żeby coś się w tym zakresie zmieniło. Część już się poprawiło, gdy weszła ta nowa firma sprzątająca, ale widzę, że Pan Panie Burmistrzu nie radzi sobie z tym tematem. Wiem, że jest mało pieniędzy, ale coś trzeba z tym zrobić. Ludzie skarżą się, śmieci leżą, nieskoszone tereny-przy STW, przy kładce. Coś musimy zrobić, żeby nie trzeba było dopominać się koszenia, zbierania śmieci. Musimy znaleźć pieniądze. Wiem, że ludzie mają takie podejście, że nie szanują niczego, ale my musimy coś z tym zrobić. Należy zorganizować spotkanie zainteresowanych osób.
Mam pismo od Pana w sprawie ulicy Cmentarnej, że będzie to zrobione na przełomie lipca i sierpnia. Pan okłamał mnie i mieszkańców. Jutro jest ostatni dzień sierpnia i do jutra nie zostanie to zrobione. Od Pana Piechoty dostałem pismo z kalkulacją.
Mnie nie obchodzi, czyje są ulice, chodzi o wizerunek miasta. Po raz ostatni oczekuję odpowiedzi na temat tego przejścia dla pieszych. Ulica Warszawska nie została dopilnowana – chodzi m. in. o zjazd z ulicy na parking. Gdy spadnie deszcz stoi tam woda. Dopuszczamy do tego, że mamy po remontach gorzej niż było.

Burmistrz – spotkanie z udziałem zainteresowanych zorganizujemy i będziemy dyskutować.

Droga na cmentarz – dyskutowaliśmy z Firma Acciona i Budimex-em. Część drogi jest wylana dywanikiem. Wszystkie zbytki masy będą układane na tej ulicy. Jesteśmy zdani na łaskę tych firm, więc terminy są właśnie takie. Ulica Słowackiego, Kolejowa – ubytki będą uzupełniane.
Ulica Obrońców Westerplatte – pismo dotarło. Dziś jest posiedzenie zarządu Powiatu i ma zapaść decyzja, co do jej remontu. Jeżeli chodzi o remonty bieżące ulic – to mamy porozumienie z firma remontowa z Elbląga w tej sprawie i będziemy to robić.
Jeżeli chodzi o ulicę Warszawską to pan Piechota wysyła w tej sprawie korespondencję do Generalnej Dyrekcji, jako inwestora.

Radny R.Kozłowski – na poprzedniej sesji prosiłem o przedstawienie ustaleń dotyczących zajęcia tego terenu przez Accionę. Myślę, że za to powinni oni tę drogę zrobić za darmo, bez żadnej łaski. Jeżeli taka umowa była, to proszę o jej przedstawienie.

M.Mackiewicz odpowiedział, że umowa podpisana była na teren rolniczy, który był wydzierżawiony i gdzie stały barakowozy.

Radny R.Kozłowski – chodziło mi o interwencję w czasie, gdy oni tam byli, żeby wyegzekwować zrobienie tej drogi. Z uporem maniaka chcę zobaczyć ten papier, chociaż wiem, że go nie ma.
Radny A.Kos – droga do Rakowa-są tam dziury na starym odcinku tej drogi. Przedtem lepiliśmy to sami, we własnym zakresie, ale skoro teraz robić to będzie Gmina to mamy prośbę, aby zrobić to przy okazji remontu drogi Jazowa-Wierciny.

Radny J.Michalski – wracam do problemu związanego z funkcjonowaniem Wspólnot Mieszkaniowych – kilka razy pan Burmistrz powiedział, że zorganizuje spotkanie, na którym będą Wspólnoty, Pan Bełcik Radca prawny, dostawcy mediów. Odbyło się takie spotkanie, ale miało być wyjaśnienie złożone przez radcę na piśmie – czy zmiana formy zarządu wymaga aktu notarialnego – w terminie 7-10 dni. Później odbyło się następne spotkanie 
w węższym gronie, na którym nie było jednak radcy prawnego. Dlaczego takiej odpowiedzi na piśmie nie mamy- rozumiem, że był sezon urlopowy, ale minęło już sporo czasu. 31 maja wygasła umowa z ABK na dostawę mediów- to kto płaci za media za ten czas, bo jest już koniec sierpnia? Jeżeli robi to ABK, to na jakiej podstawie? Jeżeli robią to Wspólnoty – to nie miały one podpisanych umów.
Burmistrz – odpowiem po przerwie, gdy będzie Pan Barc. Na pozostałe kwestie odpowie Pan Bełcik.

J.Bełcik Dyrektor ABK – umowy z ABK zostały wypowiedziane, zarządy nie powstały, więc umów nie ma i dostawa mediów odbywa się na zasadzie dobrowolności dostawców. Środki te znajdują się na subkoncie danej Wspólnoty, do czasu rozstrzygnięcia sprawy.
Radny J.Michalski-skoro nie płacą, a otrzymują media, to sytuacja taka może trwać jeszcze bardzo długo.

J.Bełcik- jest to sprawa dostawców, a zbliża się przecież sezon grzewczy.

Radny J.Michalski – w tym przypadku, gdy może się to ciągnąć latami, należy pomyśleć o zarządzie przymusowym. Jest to dobre i szybkie rozwiązanie, ale widzę, że nie możemy sobie z nim poradzić.

Radny R.Kozłowski – Pan Zakrzewski na Komisji zadał pytanie dotyczące kanalizacji w Kmiecinie. Zadaliśmy pytanie Pani kierownik Referatu Inwestycyjno-Technicznego dotyczące podwykonawstwa tej inwestycji. Dostaliśmy odpowiedź, że Urząd Miasta i Gminy jako inwestor nic o tym nie wie. Co Pan zamierza z tym zrobić? Dlaczego nie robią tego ludzie z naszego terenu? Dlaczego przetarg organizowany był przez firmę z zewnątrz?

E.Dąbska kierownik Referatu Inwestycyjno-Technicznego – to co powiedziałam na Komisji – nie mamy takiej informacji i dlatego wystąpiliśmy do Wykonawcy o informację w tym zakresie.
Radny J.Michalski – a co będzie, gdy oni odpowiedzą, że podwykonawcy są? Jak to wygląda z punktu widzenia prawnego?

W.Prorok Inspektor w Referacie IT – jest pewny zapis w umowie dotyczący zatrudniania podwykonawców i konsekwencji wynikających z tego.

została ogłoszona przerwa w obradach

po przerwie....

Radny J.Michalski – kwestia przejścia na nowe działki przez drogę krajową. Czy są to tylko te 2 wiadukty?

Burmistrz – przejście planowane jest wzdłuż rzeki Tugi pod mostem, a droga dojazdowa będzie od skrzyżowania.

Radny J.Michalski – wzdłuż płotu starych działek i działki zajętej przez „Tesco” zostały zasypane rowy i przepusty, przez co zepsuła się gospodarka wodna. Woda stoi w rowach. Są osoby, które próbują tym tematem zainteresować kogoś. Były podobno kilkakrotne rozmowy z Panem Sasem, ale nie ma żadnego efektu.
M.Mackiewicz Kierownik Referatu GMKRiOŚ – nie jest to wina Urzędu– kiedy było pierwsze zgłoszenie, była interwencja w Budimex-ie. Kończy się to obietnicami, poruszane jest to na każdym roboczym spotkaniu z ta Firmą. Chciałem interweniować w Warszawie, miał być artykuł w prasie, ale Pan Czyżewski obiecał udrożnienie przepustu. Jak będzie to zrobione, pójdziemy to osobiście odebrać.

Radny B.Rudziński – sprawa dojazdu rolników z Orłowa do swoich pól leżących przy ‘siódemce” po lewej stronie jadąc od Gdańska. Co w tym temacie udało się zrobić?
-świetlica w Tuji – jakie zostały podjęte kroki?

-Orłówko – droga dojazdowa. Jest decyzja o dokonaniu ścinki poboczy – kiedy to zostanie zrobione? Jakie są plany na przyszłość w stosunku do tej drogi?

Burmistrz świetlica „idzie” do rozbiórki. Próbowaliśmy nawet zainteresować tematem Pana Opitza.....
Jeżeli chodzi o rolników to Wykonawca twierdzi, że problemu nie widzi. Temat Pana Jahnke jest załatwiony. Problem jest z wjazdem, ponieważ jest różnica 5-7 cm i będziemy w tej sprawie interweniować z Panem Piechotą.
Radny S.Zakrzewski – świetlica w Kmiecinie – chodzi o przeniesienie lokatorów do lokali zastępczych i otwarcie tej świetlicy dla młodzieży;

-tory kolejki – prowadzę walkę z „Budimex-em” z różnym efektem- na 
1 wygraną, następną przegrywam. Rozpoczął się rok szkolny i te dzieci muszą w jakiś sposób dotrzeć do szkoły;

-oświetlenie w Kmiecinie – chodzi o 4 lampy – w tym przełożenie 
2 założonych nie w tym miejscu.

Burmistrz – podtrzymuję sprawę wykwaterowania ludzi ze świetlicy;

-tory – chodzi o przejście prze ‘siódemkę”. Przekażę do „Budimex-u” żeby zabezpieczyli to na „czas przechodzenia.

S.Juszczyk Zastępca Burmistrza – mimo uzgodnień do dziś Zakład Energetyczny nie wywiązał się. Nowych punktów nie będzie, ponieważ w tym roku brakuje już środków. Uwzględnione będą tylko przewieszenia.

Radna K.Rudzińska – co nowego słychać w temacie terenów byłego ogrodnictwa?

Burmistrz – dokumentację wziął jeden z developerów i czekamy na jego decyzję. Ciągnie się to jednak trochę.

Radny R.Kozłowski – proszę o rzeczowe i konkretne odpowiedzi. Minęło 10 lat w ubiegłym roku okresu karencji. A tu mówi się o telefonach, rozmowach.

Burmistrz – mówię, że przyjeżdżają developerzy, biorą dokumenty, a my czekamy na ich odpowiedź.

Radny J.Hnatiuk – proszę o interwencja, bo z byłej bazy SKR wywożona jest ziemia ciężkim sprzętem po naszej drodze, która jest niszczona.

Radny I.Werbowski – czy coś wiadomo w sprawie naprawy usterek na byłym objeździe? Czy była już komisja? Czy zostało to odebrane?

E.Dąbska Kierownik Referatu IT – Gmina nie została poinformowana 
o odbiorze, więc Panowie także nie.

Radny L.Głowacki – ja wygląda na dziś temat ŻTBS i ABK? Na jakim etapie jest zmiana planu zagospodarowania przestrzennego. Chciałbym uzyskać informację od Pana Bełcika. Chodzi o budynki komunalne - czy są tam szamba? Czy nie ma przelewów do rzeki? do rowów? Chodzi m.in. o budynek przy ulicy Morskiej.
Skarbnik Gminy – informację dodatkową w sprawie ŻTBS przedstawiłam na Komisji Polityki Gospodarczej, Budżetu i Rolnictwa: w sierpniu zostało w tym temacie skierowane pismo na ręce Przewodniczącego Rady. Jeżeli chodzi 
o kontrolę w ABK to została ona zakończona. Ale jest problem z ustaleniem ostatecznej kwoty zobowiązań Wspólnot Mieszkaniowych. Jutro mamy dostać protokół i będzie on państwu przedstawiony.

Jeżeli chodzi o Malborski TBS jest tam obecnie nowy Prezes. Spotkaliśmy się 
i przedstawiliśmy im materiały, ale obecnie chcą informację bardziej szczegółową: rozbicie dochodów i wydatków na 3 działalności prowadzone przez nasz TBS. Wymaga to określonej pracy, bo taka dokumentacja nie była 
w TBS prowadzona. Jeżeli takie informacje będą – będą rozmowy 
z Malborkiem. Zapraszamy do udziału w rozmowach Przewodniczącego. Krynica Morska jest zainteresowana rozwiązaniem problemu TBS.
E.Dąbska Kierownik Referatu IT – mamy obowiązujący plan zagospodarowania przestrzennego, ale musimy zawrzeć umowę na studium wykonalności. Zmiany w planie będą tylko punktowe, dotyczyć będą siłowni wiatrowych 
i niewielkich działek na terenie wiejskim, bo Miasto ma aktualny plan, który nie blokuje inwestycji.
Skarbnik – chodzi o upoważnienie Burmistrza zgodnie z zapisem § 7 do zaciągnięcia zobowiązania w celu zawarcia umowy na sporządzenie „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Nowy Dwór Gdański” z terminem realizacji w 2007 roku w wysokości 47 tys. złotych oraz w 2008 roku w wysokości 27 tys. złotych.

A.Sobociński Radny Powiatu Nowodworskiego- czy coś wiadomo o drogach kontraktowych w Jazowej? Jedna droga zrobiona jest prawidłowo, druga niestety nie. Ma być niedługo odbiór i dlatego proszę o interwencję. Wyjazdy z dróg bocznych po przebudowie – są one zrobione pod kątem prostym i trzeba wyjechać aż za ekran, żeby coś zobaczyć. Na drodze po stronie Elbląga jest właściwy kąt i załamanie.
Od strony osiedla wyjazd został zawężony tak, że 2 samochody się tam nie mieszczą.
Kanalizacja – ile będą kosztowały ścieki po wybudowaniu kanalizacji tłocznej na terenie gminy? Kto zwróci ludziom koszty za zniszczenie ogródków, drzewek, za wejście na ich teren?. Dlaczego nie są przy tym zadaniu brane pod uwagę Rakowiska?
Była szkoła w Jazowej-zostały w niej przekazane lokale z przeznaczeniem na lokale mieszkalne, ale ludzie nie mogą nic zrobić, bo nie zostało to przekształcone z lokali użytkowych na lokale mieszkalne.

Na sesji Rady Powiatu prosiłem o przesłanie do Burmistrza pisma w sprawie górki w Orłowie. Chodzi o interwencję, aby to wyprofilować. Chodziło o to, żeby zrobiła to firma, która zrobiła sobie tam składowisko humusu.

Jest decyzja Samorządowego Kolegium Odwoławczego w sprawie wycięcia drzew w Jazowej. Kolegium odrzuciło decyzję Burmistrza o wycince. Będzie to bardzo duża kwota odszkodowania, która powinna wpłynąć na gminny fundusz. Chciałbym zaproponować Radzie Miejskiej, aby poprzez Komisje Rewizyjną sprawdziła ile zostało wydanych pozwoleń na wycinkę drzew na terenach gminy, gdzie wymagana była zgoda Powiatu.
Burmistrz –będę brał te sugestie pod uwagę przy działaniach.

Radny B.Rudziński – jest teraz nowa dyrekcja w tej firmie i sprawa jest raczej do załatwienia.

L.Okrój Sołtys Powaliny – lampy są założone, ale niepodłączone, np. na przystanku w Powalu.

Burmistrz – problem wyniknął na wczorajszym spotkaniu i będzie interwencja w Zakładzie Energetycznym.

J.Koller sołtys Solnicy – jak wygląda kwestia podziału gruntów i korekta powierzchni do przeliczenia podatku gruntowego.

M.Mackiewicz Kierownik referatu GMKRiOś – prace zostały zlecone, ale nie mam już sił do tego Pana geodety – podejmę jeszcze jedną interwencję. Postaram się, aby to załatwić.

Radny J.Michalski – na poprzedniej sesji Pan Głowacki zadał pytanie dotyczące ścieżek rowerowych. Pan powiedział o spotkaniu. Wiemy o spotkaniu 
z Marszałkiem. Jakie są perspektywy tego i co z innymi zadaniami wynikającymi z tego funduszu?
Burmistrz – jest porozumienie, są środki w budżecie na dokumentacje, którą robi firma ze Szczecina. Ukazał się artykuł w „Dzienniku Bałtyckim”, ale 
o perspektywach trudno mówić. Ale gdy nie będziemy robić nic, nie damy sobie szansy na zdobycie jakichkolwiek środków.

przerwa w obradach

E.Dąbska Kierownik Referatu IT- w lutym 2005 roku zawarta została umowa 
z „DIF”, w zakresie której było opracowanie źródeł, sposobu finansowania zadania, zgłoszenie do programu. Figurował tam zapis o prowadzeniu 
i nadzorowaniu działań związanych z prowadzeniem poszczególnych etapów kanalizacji. Umowa w § 5 zawiera zapis dotyczący zatrudniania podwykonawstwa za zgodą Wykonawcy. Jeżeli otrzymamy potwierdzenie 
z „Warbudu”, wówczas prawnicy będą zastanawiali się nad wykorzystaniem tych zapisów.
STANOWISKA KOMISJI ZNAJDUJĄ SIĘ W ZAŁĄCZENIU DO PROTOKOŁU
5.Projekt uchwały w sprawie współdziałania z Gminą Stegna, Gminą Sztutowo oraz Gminą Miasta Krynica Morska.
Komisje nie wniosły uwag.

Radny B.Rudziński – czy już wiadomo jak będzie to realizowane? Czy będzie powołany jakiś zespół koordynujący?

Burmistrz – koordynatorem jest Gmina Stegna, a występować będziemy wspólnie, co zwiększy szansę na pozyskanie środków, jako programy ponadlokalne.
Projekt uchwały poddany pod głosowanie przyjęty został 15 głosami ‘za’. Uchwała otrzymała Numer 59/IX/2007
6. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta i gminy na 2007 rok. 
Komisje nie wniosły uwag.

Radny L.Głowacki –chodzi mi o piec c.o. w Marzęcinie- nie jest to stary piec. Czy wcześniej nie było wiadomo, że coś złego z tym piecem się dzieje? 
A właśnie okres gwarancji minął.
C.Grabowska Dyrektor ZSP Marzęcino – nowy piec został zamontowany przy okazji modernizacji budynku i budowie kotłowni. Opalany jest biopaliwem, serwisowany przez wyspecjalizowana firmę i w czasie eksploatacji nie było co do niego zastrzeżeń. Po gwarancji zepsuł się palnik, którego wymiana wyniesie 30,5 tys. złotych, a zakup nowego 61 tys. złotych. Zwróciliśmy się z prośbą 
o podanie ewentualnej przyczyny awarii, jednak serwisant nie jest w stanie udzielić jednoznacznej odpowiedzi(na potwierdzenie tego odczytane zostało pismo serwisanta). Gwarancja na wymieniony i na nowy palnik jest taka sama: 24 miesiące na materiał i 36 miesięcy na wykonawstwo.
Radny L.Głowacki – to jaki jest koszt pieca, skoro ruszt kosztuje 61 tys. złotych? Jeżeli takie krótkie są okresy gwarancji, to proszę Referat Inwestycji Urzędu o sprawdzenie zrealizowanych inwestycji jeszcze w czasie trwania gwarancji. Kiedy gwarancja przestała obowiązywać, bo wiem, że problem z tym piecem był już w miesiącu marcu, kwietniu.
C.Grabowska – nie wiem, kiedy kończy się gwarancja, ale wiem kiedy był rozruch pieca – sezon 2004/2005. O tej awarii pisałam już w maju, monitowałam w lipcu, ponieważ proces wymiany będzie trwał i możemy nie zdążyć przed sezonem. A koszty ogrzewania rosną.

Burmistrz -była to część  inwestycji budowy hali i bloku dydaktycznego wraz 
z termomodernizacją, a koszt pieca to około 210 tys. złotych.

Radny L.Głowacki – to czy nie lepsza byłaby wymiana pieca i sposobu ogrzewania, przeliczając wymianę co 2 lata palnika po 61 tys. złotych i rosnące koszty paliwa. Koszty te będą rosły z uwagi na małą ilość dostawców.
Burmistrz – rozpatrywaliśmy ten temat i dlatego proponujemy wymianę palnika i utrzymanie tego sposobu ogrzewania. Można gdybać, że nastąpi następna awaria, ale jest sugestia serwisanta, że mógł zostać użyty zły materiał do palnika. Będziemy to wyjaśniać u producenta.
Radny R.Kozłowski – nastąpił duży wzrost wydatków na termomodernizację. Chodzi o budynek przedszkola w Kmiecinie. W poprzedniej kadencji byliśmy za tym, żeby to sprzedać, ale znalazło się to mimo to w projekcie termomodernizacji i nie można tego teraz „wyjąć”. A jak dowiedziałem się, że będzie to ogrzewane rurociągiem, to nie mogę za tym głosować.

Radny J.Michalski – koszt tej inwestycji wzrasta o około 3 mln złotych 
i dlatego prosimy o wyjaśnienie, na czym to polega, bo żebyśmy wiedzieli, za czym głosujemy, ponieważ są pewne wątpliwości wśród radnych.

Skarbnik Gminy – na początku roku Rada Miejska zatwierdzała budżet na 2007 rok. Jednym z załączników jest WPI – są tam zadania, których realizacja wybiega poza rok budżetowy lub jest kontynuowane. Uchwała Nr 33 z 1 lutego 2007 roku zawiera także w § 11 pewne upoważnienie dla Burmistrza. Oznacza to, że WPI jest aktualizowane do wartości kosztorysowej, jeżeli jest taka potrzeba. Oznacza to także wolę Rady Miejskiej na realizację tego zadania. Jeżeli chodzi o nowe zadania, to Rada Miejska upoważnia Burmistrza do podpisania umowy z wykonawcą. Jeżeli chodzi o tę pozycję, to w Uchwale 
nr 33 była to kwota 3,6 mln złotych i wynikała ona z audytów energetycznych robionych w 2005 roku. w tej chwili jest tak, że w grudniu dostaliśmy informację i wstępną decyzję. Trzeba było złożyć dokumentację techniczną (koszt jej to 105 tys. złotych). Wynika z niej, że wartość zadania wyniesie 
6,8 mln zł i taka kwota została wprowadzona do WPI. Przyjęcie tego upoważnia Burmistrza do realizacji tego zadania do takiej kwoty. Na etapie składania dokumentów była to wartość 3,8 mln złotych. Przyjęliśmy wówczas, że jeżeli otrzymamy 2,8 mln złotych, to na te około 700 tys. złotych na dwa lata jesteśmy w stanie zrobić to sami. Jednak teraz nie jesteśmy w stanie wykonać tego we własnym zakresie i dlatego pokazane są inne źródła finansowania: kredyt, który jest w 20% umarzany przez BGK.
Radny J.Michalski – jeszcze jeden element: mówi się tam także o obiekcie Urzędu Miasta i Gminy i jest pewien problem. Żeby nie było zbędnego marnowania pieniędzy termomodernizacja powinna być poprzedzona rozbudową tego obiektu, którą musimy zrobić za własne środki. Więc musimy liczyć się z dalszym obciążaniem budżetu własnego. Owszem pozyskujemy 50%, ale drugie 50% są to nasze koszty, Niczego nie sugeruję, ale daję do przemyślenia.

Burmistrz – dziękuję za cenna uwagę. Mówimy o kredycie w 20% umarzanym, ale szukamy także innych źródeł.

Skarbnik Gminy– jest to wartość szacunkowa, zrobiona na bazie kosztorysów, ale po przetargach ta kwota może ulec zmianie: zarówno na plus, jak i na minus.

Projekt uchwały poddany pod głosowanie przyjęty został 11 głosami ‘za’, 1 ‘przeciw’, 3 ‘wstrzymujące’. Uchwała otrzymała Numer 60/IX/2007
7. Projekt uchwały w sprawie procedury uchwalania uchwały budżetowej oraz rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących uchwale budżetowej.
Przewodniczący Rady odczytał wnioski Komisji, którego uzasadnienie przedstawił Radny B.Rudziński. Następnie poddał go pod głosowanie: zmiana słów „Skarbnika Gminy” na „Burmistrza Miasta i Gminy” w § 1 ust. 3została przyjęta 14 głosami ‘za’, 1 ‘wstrzymujący’.

Skarbnik Gminy wniosła w imieniu Burmistrza poprawkę polegającą na wykreśleniu w § 3 ust. 3 słów: ”Zasobów Komunalnych”.

Projekt uchwały poddany pod głosowanie przyjęty został 15 głosami ‘za’. Uchwała otrzymała Numer 61/IX/2007
8. Projekt uchwały w sprawie woli przystąpienia do Lokalnej Grupy Działania obejmującej obszar Powiatu Nowodworskiego.
Komisje nie wniosły uwag. 

Radny B.Rudziński – na posiedzeniu Komisji sugerowałem zmianę nazewnictwa, ale, Panie  z Referatu Promocji już mi to wyjaśniły.

Projekt uchwały poddany pod głosowanie przyjęty został 15 głosami ‘za’.  Uchwała otrzymała Numer 62/IX/2007
9.  Projekt uchwały w sprawie utworzenia nowego sołectwa Gozdawa Osada.

Komisje nie wniosły uwag. Projekt uchwały poddany pod głosowanie przyjęty 
został 13 głosami ‘za’, 2 ‘przeciw’. Uchwała otrzymała 
Numer 63/IX/2007

10. Projekt uchwały w sprawie utworzenia nowego sołectwa Wężowiec.
Komisje nie wniosły uwag.
Radny J.Michalski – wg uzasadnienia w głosowaniu udział wzięło 46,7% 
mieszkańców i jest to mniej niż 50%, a ile musiałoby być, żeby odnieść 
wrażenie, że mieszkańcy tego chcą?

Burmistrz –dla ważności konsultacji wystarczyło 30%, a wszyscy głosujący, czyli 46,7% byli „za”.

Radny B.Rudziński – myślę, że trzeba uszanować wolę oddolną tych mieszkańców. Mam pewne wątpliwości, ale nie można blokować inicjatywy mieszkańców. Może te mniejsze jednostki będą bardziej zabiegać o swoje sprawy. Ta inicjatywa oddolna jest bardzo ważna. W innych Gminach jest bardzo dużo sołectw- każda wieś, to sołectwo, ale my nie musimy iść w tym kierunku.
Projekt uchwały poddany pod głosowanie przyjęty został 12 głosami ‘za’, 2 ‘przeciw’, 1 ‘wstrzymujący’. Uchwała otrzymała Numer 64/IX/2007
11.Projekt uchwały w sprawie powołania zespołu opiniującego kandydatów na ławników.
Przewodniczący Rady przedstawił kandydaturę zgłoszoną przez Komisję Rewizyjną, która zgłosiła Radnego W.Staszewskiego. Przedstawił kandydatów Komisji Polityki Gospodarczej, Budżetu i Rolnictwa: Radnego S.Zakrzewskiego i Radnego J.Hnatiuka.

Następnie zaproponował do składu Zespołu H.Dudzińską Sekretarza Gminy 
i G.Dywizjusz Kierownika Miejsko-Gminnego Ośrodka pomocy Społecznej.

Wszystkie osoby – każda z osobna- wyraziły zgodę na udział w pracy Zespołu.

Projekt uchwały poddany pod głosowanie przyjęty został 15 głosami ‘za’.  Uchwała otrzymała Numer 65/IX/2007

12.Projekt uchwały zmieniającej w sprawie określenia zasad przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze oraz częściowego lub całkowitego zwolnienia z opłat, jak również trybu ich pobierania.
Projekt uchwały poddany pod głosowanie przyjęty został 15 głosami ‘za’.  Uchwała otrzymała Numer 66/IX/2007
13. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Preliminarza Wydatków w Nowym Dworze Gdańskim na 2007 rok.
Projekt uchwały poddany pod głosowanie przyjęty został 15 głosami ‘za’. Uchwała otrzymała Numer 67/IX/2007.

14. Projekt uchwały w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii wraz z Preliminarzem wydatków dla Miasta i Gminy Nowy Dwór Gdański.
Komisje nie wniosły uwag.

Projekt uchwały poddany pod głosowanie przyjęty został 15 głosami ‘za’. Uchwała otrzymała Numer 68/IX/2007

15.Informacja z działalności Burmistrza.

Radny A.Kos – chodzi o budynek NSP Kępki- przyjął Pan rezygnację 
z użyczenia. Jakie są tego konsekwencje?
S.Juszczyk Zastępca Burmistrza – organem prowadzącym była Pani Agnieszka Tepper, która poinformowała nas w terminie ustawowym o likwidacji szkoły 
i złożyła rezygnację z użyczenia nieruchomości. Nie oznacza to końca istnienia tej szkoły, ponieważ pojawiła się inna zainteresowana osoba. Spełniła ona wszystkie wymogi i w ślad za tym obiekt ten zostanie użyczony następnemu organowi prowadzącemu szkołę.

Radny R.Rutkowski – chodzi o pismo mieszkańców w sprawie garaży przy ulicy Drzymały: pismo nie zostało rozpatrzone z uwagi na brak podpisu. Oni twierdzą, że był załącznik z podpisami.
Burmistrz – był już przedstawiciel i złożył komplet dokumentów i będziemy rozpatrywać ten temat.

Radny B.Rudziński – temat „Mała Holandia” – czy słychać coś o potencjalnej sprzedaży?

Burmistrz – wycena została dokonana, miał przyjechać przedstawiciel – umówieni jesteśmy na następny tydzień. Jeżeli skrystalizują się rozmowy 
z przyszłym inwestorem, przedstawimy temat Państwu Radnym.

16.Sprawy różne.


Burmistrz – chciałbym wrócić  do Dni Żuław – wcześniej nie było możliwości skontaktowania się z sołtysem Rakowisk, który brał udział w konkursie. Dlatego chciałbym wręczyć  mu nagrodę, którą uzyskała drużyna przedstawicieli Gminy.

· Odbyliśmy wizytę na Ukrainie w m. Sarny. Była próba nawiązania stosunków partnerskich z m. Sambor, ale nie doszło to do skutku. Za pośrednictwem Konsula Ukrainy nawiązaliśmy kontakt z m.Sarny – byliśmy tam na obchodach Dni tego miasta. Z Nowego Dworu Gdańskiego była delegacja 
5 radnych, Burmistrz i Zastępca Burmistrza. Zostaliśmy tam przyjęci 
z honorami, zwiedziliśmy zakłady metalowe, szkołę, przedszkole, węzeł kolejowy. Podpisana została wstępna ugoda, chcemy zaprosić przedstawicieli tego miasta na Dni Żuław i podpisać umowę partnerską. Jest możliwość ubiegania się o środki w układzie międzynarodowym 3 stronnym. Spotkaliśmy się także z pracownikami Urzędu Miasta, gdzie wymienialiśmy poglądy na różne tematy. Jest to miasto mające 29 tys. mieszkańców.

· Sporządzone jest już sprawozdanie z przebiegu realizacji budżetu miasta 
i gminy za I półrocze 2007 roku – złożony on zostanie na ręce Przewodniczącego Rady Miejskiej. Podał najważniejsze wskaźniki dotyczące realizacji dochodów i wydatków, a także realizacji wskaźników zadłużenia.
Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował o pismach, jakie w okresie międzysesyjnym wpłynęły do Rady Miejskiej:
· odpowiedź Ministra Sprawiedliwości na pismo skierowane przez R.Pyszkę w sprawie stanowiska inkasenta – kserokopia pism przekazana została Komisjom z sugestią, aby sprawę przekazać do Komisji Rewizyjnej celem przygotowania stanowiska z określeniem terminu realizacji do następnej sesji;

S.Zakrzewski – wg mnie nie ma sensu kierować tego do Komisji Rewizyjnej- ja byłem w Komisji konkursowej i Pan Pyszka nie spełniał wtedy warunku posiadania średniego wykształcenia.

Wniosek Przewodniczącego Rady o skierowanie sprawy do Komisji Rewizyjnej celem wypracowania stanowiska z terminem do następnej sesji przyjęty został 12 głosami ‘za’, 2 ‘wstrzymujące’.

· pismo LKS ”Żuławy” w sprawie wyrażenia przez Radę Miejską zgody na umieszczenie na budynku Klubu tablicy upamiętniającej działacza 
i sportowca  Mieczysława Nowaka. Rada w głosowaniu 14 głosami ‘za’ wyraziła zgodę na wniosek zawarty w piśmie;

· odpowiedź Wojewody pomorskiego dla K.Bodzak przekazana do wiadomości- Rada Miejska nie ma kompetencji do rozpatrywania problemu Pani Bodzak;
· pismo Burmistrza Miasta i Gminy skierowane do F.Kowarsz dotyczące działalności Wspólnoty Mieszkaniowej (do wiadomości);

· pismo UMiG skierowane do Powiatu w sprawie wprowadzenia ograniczenia szybkości na drodze powiatowej oraz odpowiedź Zarządu Dróg Powiatowych w tej kwestii;

· pismo Burmistrza Miasta i Gminy dotyczące przebudowy kanalizacji  w obrębie ulicy Kościuszki (do wiadomości);
· pisma dotyczące Zarządu Wspólnoty Mieszkaniowej Konopnickiej 6;

· pismo S.Stachowiak dotyczące przydziału lokalu mieszkalnego – zgodnie 
z właściwością przekazałem do załatwienia Burmistrzowi Miasta i Gminy;

· pismo właścicieli Wspólnoty Mieszkaniowej Drzymały 1 dotyczące problemów wspólnoty (do wiadomości);

· pismo od Burmistrza Miasta i Gminy dotyczące funkcjonowania ABK 
i ŻTBS – przekazałem ksero do Komisji;
· korespondencja R.Pyszki otrzymana do wiadomości Rady – dotycząca ulicy Cmentarnej; pismo do Państwowej Komisji Wyborczej; pismo skierowane do Radnej K.Rudzińskiej;
· pismo mieszkańców Osiedla Jaśminowa w Nowym Dworze Gdańskim – do wiadomości – dotyczące przejęcia wodociągu;
· pismo Wspólnoty Mieszkaniowej Konopnickiej 6 oraz odpowiedź Burmistrza Miasta i Gminy dotyczące sposobu finansowania zabudowy śmietnika.
Radny L.Głowacki widzę, że na sali są autorki Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii. Preliminarz tego Programu jest dosyć wysoki. Kiedy będziemy wiedzieli, jakie środki będziemy mieli do dyspozycji na 2008 rok?
Radny A.Kos – czy przewidywane są zmiany do tego Preliminarza? Czy jest on sztywny?

W.Szewczyk Sołtys Orłowa – brak odpowiedzi na pismo dotyczące gruntu pod budowę  świetlicy . Obiecał Pan częściej spotykać się z mieszkańcami. 

Brak jest respektowania znaków ograniczających wjazd ciężkich pojazdów na drodze w Orłowie.

M.Mackiewicz – kierownik Referatu GMKRiOś – wyjaśnię temat wjazdu ciężkich pojazdów na drogę w Orłowie.
Gminny Program Przeciwdziałania Narkomanii i Preliminarz Wydatków na lata 2007-2010 w formie prezentacji multimedialnej przedstawiła M.Bielewicz przedstawiciel Zespołu opracowującego Program.
Radny R.Kozłowski – skąd na to wszystko będą pieniądze? 

T.Ciżewska –członek Zespołu – Program obejmuje 10 zadań do realizacji przez 4 lata. 90% środków pochodzić będzie z EFS, 10% z „alkoholówki”. Rocznie to około 50-60 tys. złotych. 

Radny R. Kozłowski –gdybym wiedział o tym wcześniej, głosowałbym przeciw.

Przewodniczący Rady – na posiedzeniach Komisji Gminny Program Przeciwdziałania Narkomanii był omawiany i można było zapraszaćosoby kompetentne, pytać, dyskutować.
T.Ciżewska członek Zespołu – o podziale środków z „alkoholówki” na Program przeciwdziałania Narkomanii mówi sama Ustawa. Świetlice środowiskowe 
w szkołach będą nadal prowadzone.
Radny L.Głowacki – świetlice nie stracą, a jeżeli możemy zyskać tak  duże pieniądze, to trzeba spróbować. Tylko mam wątpliwości, czy takie środki otrzymamy, bo niektóre programy są już do realizacji na 2007 rok. Kiedy będą pierwsze efekty tego programu?

T.Ciżewska – pierwsza informacja będzie w pierwszym kwartale 2008 roku. Można zaprosić specjalistę EFS. Skoro inne jednostki o takie środki zabiegają, dlaczego my nie mamy o te środki walczyć? 

Radny J.Michalski – przy Zespole realizującym występuje sporo instytucji 
i należałoby dopisać tam LKS „Żuławy” i ŻTS, które obecnie realizują także programy sportowe.

Radny R.Rutkowski – w zbyt małym stopniu ujęte zostały w tym Programie szkoły podstawowe – są one tylko w programie otwartym i tylko na kwotę 100 tys. złotych na wszystkie szkoły. A problem narkotyków zaczyna się już 
w szkołach podstawowych, a nie dopiero w gimnazjum.

Burmistrz poinformował, że dożynki gminne odbędą się 15 września 
w m. Marynowy. Powołany został Komitet Organizacyjny.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący zamknął obrady IX Sesji Rady Miejskiej w Nowym Dworze Gdańskim w dniu 30 sierpnia 2007 roku o godzinie 1350.
Na tym protokół zakończono.

Protokołowała: A.Żurawska-Fiałek
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